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Fallande kropp i atmosfär

N̊agot som faller har tyngdaccelerationen g i m
s2 och en massa m i kg. v är dess hastighet i m

s och F är kraften som
verkas p̊a den i newton. Den har dessutom en luftmotst̊andsfunktion: γ(v). L̊at positiva (v > 0) g̊a upp̊at:

Fg = −mg

Fγ = γ(v)

=⇒ F = ∆F = Fg − Fγ = −mg − γ(v)

För att f̊a den resulterande accelerationen a dividerar vi med m:

a =
F

m
∵ F = ma

a =
−mg − γ(v)

m
= −

(
g +

γ(v)

m

)
Vi kan ocks̊a skriva om a:

a =
dv

dt
= v̇ = −

(
g +

γ(v)

m

)
, +

γ(v)

m

∴ v̇ +
1

m
γ(v) = −g

Nu varierar ekvationen beroende p̊a vad γ(v) är för n̊agot. Men vi kan anta att Fγ ∝ v vilket ger:

v̇ +
1

m
kv = −g | k ∈ R

=⇒ vh = Ce−
k
m t | C ∈ R

=⇒ vp =
−mg

k

∴ va = vp + vh = Ce−
k
m t − mg

k

Vi har nu den en generell lösning. Behöver bara lösa vad C är givet ett villkor. etc etc.
Exempel:

v(0) = 0 =⇒ C − mg

k
= 0 =⇒ C =

mg

k

∴ v =
mg

k

(
e

−k
m t − 1

)
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